

大事记

PANZHIHUA SHI XIQU YEARBOOK

2018

1月

1日 西区举办庄上烤全羊、苏铁福镇梦幻灯光节活动。1—3日，全区旅游总收入2254.25万元，同比增长25.67%。接待游客3.18万人次，同比增长14.85%。其中一日游客2.43万人次，同比增长14.15%；过夜游客0.75万人次，同比增长17.19%。星级宾馆入住率69%，全区宾馆酒店入住率66%。

△ 格里坪镇启动全国第三次农业普查入户调查，内容包括农户人口与劳动力就业状况、农户家庭生活设施和生活条件、农户承包与经营的农业用地、农户农业生产条件和农业生产情况、各企事业单位生产经营情况、乡镇和农村社会经济与发展情况。10月底，普查完成。普查农户3638户。其中，普通农户3494户，规模户78户，农业经营单位66个。

3日 攀枝花市西区2017年反腐倡廉警示教育大会在区文化馆召开。会议由区委副书记、区长卢瑜主持，西区四大班子领导出席会议，全区副科级以上领导干部300余人参会。会议观看《这里是我的家》和警示教育片《国土资源之蠹》。区委书记龙勇上廉政党课。

4日 中共攀枝花市西区区委十届二次全体（扩大）会在西城佳园宾馆召开。会议传达学习党的十八届六中全会、中央经济工作会、省委十届九次全会、省委经济工作会议精神，听取《西区区委2016年贯彻落实党管意识形态工作责任制情况》报告，审议通过《中共攀枝花市西区区委十届二次全体（扩大）会议决议（草案）》。区委书记龙勇主持会议并作工作报告。区委副书记、区长卢瑜总结2016年经济工作，安排2017年经济工作。会议提出全力推进“产业富民、城市宜民、环境亲民、和谐惠民”“四大为民工程”，全力打造“三大产业集群”。

9—11日 攀枝花市西区第十一届人民代表大会第二次会议在区文化馆召开。会议应到代表149人，实到代表149人，实到列席代表54人。会议听取和审议《攀枝花市西区人民政府工作报告》，审查和批准《攀枝花市西区2016年国民经济和社会发展计划执行情况及2017年计划草案的报告》，批准《攀枝花市西区2017年区本级财政预算》。会议选举产生出席攀枝花市第十届人民代表大会代表45人。

13日 四川钛米科技有限公司新型环保含钛建筑材料综合利用项目签订入园协议，项目总投资1.2亿元。9月，钛米新型环保建筑材料综合利用项目一期工程建成，完成厂房修建和设备安装。10月中旬，进行试生产。11月29日，第一条生产线投产。项目全面达产后，预计实现年产值1.35亿元，并与上、下游产业形成配套。

14—17日 攀枝花市西区格里坪镇进行社区（村）党组织换届选举。选举产生10个村、5个社区的书记15人、副书记4人。选举产生社区党组织委员19人。选举产生村党组织委员34人。

17日 中共攀枝花市西区第十届纪律检查委员会第二次全体会议在西城佳园宾馆三楼会议室召开。西区四大班子领导、法检两院领导、区纪委委员出席会议；区委、区政府各部门党政主要负责人，区属纪检组织负责人，区纪委监委各室主任，特约（特邀）纪检员（监察员）代表，社区（村）纪检组织代表列席会议。会议传达学习十八届中纪委第七次全会精神，区委常委、区纪委书记秦洪平向全委会做工作报告。报告总结2016年西区党风廉政建设和反腐败工作成效，研究部署2017年工作。区委书记龙勇要求，要抓牢全面从严治党主体责任，抓好党内政治生活，绷紧作风建设之弦，抓好纪检队伍建设。

22日 西区2017年度科技文化卫生“三下乡”集中示范活动在格里坪镇漂流广场举行，15个部门（单位）参加活动。活动发放法律法规、农业种植等资料2000余份，

受众300余人。

23日 攀枝花市西区社区（村）党组织换届选举工作完成。10个村、32个社区党组织选举出党组织委员162人。其中书记42人、副书记17人、委员103人。

28日至2月2日 攀枝花市西区文化馆组织街办、社区文艺骨干开展“迎新春文艺演出”，演出共6场。初一新春铜管乐演奏，初二川剧坐唱，初三新年贺庆腰鼓，初四贺新年音乐会，初五京剧连唱，初六新年舞蹈专场。

1月 攀枝花市西区河门口街道北街社区三线建设文化长廊教育基地、南街社区“习风园”三线建设教育基地被评为“四川省党员教育培训省级示范学院（基地）”。

2月

9日 攀枝花市西区总工会在攀枝花苏铁国家级自然保护区举办“喜迎元宵节 健步苏铁山”职工登山活动，区级机关、企事业单位干部职工400余人参加活动。

24日 攀枝花市西区“三供一业”改造移交领导小组第一次会议在西区人民政府三楼会议室召开，标志着西区“三供一业”工作全面启动。全年，西区完成攀煤片区“三供一业”分离移交改造任务2335户。

△ 攀枝花西区就业服务官方微信公众平台开通，微信号：pzhxqjy。平台包括技能培训、十九大精神宣传、就业局工作动态等，不定期发布就业创业政策解读、招聘求职等信息。

28日 第三十五期“苏铁剧场”在西区文化馆举办。全年“苏铁剧场”进社区、村演出30场次，演出节目330个，受益观众1.8万余人次。

3月

1日 攀枝花市2017年“绿色发展、脱贫奔康”“科技之春”科普宣传月启动仪式暨科技下乡集中示范活动在格里坪镇漂流广场举行。攀枝花市西区科技和知识产权局、攀枝花市西区科学技术协会等14家市、区部门（单位）参加活动。活动发放宣传资料1万余份（册）、价值6000元的药品和物品，进行义诊及接受咨询150人次。

3日 攀枝花市西区格里坪镇庄上村被国家民族事务委员会命名为第二批“中国少数民族特色村寨”。4月29日，格里坪镇庄上村“第三届狂欢水宴”活动现场，举行授牌仪式。

4日 法拉大桥进行封闭式维修加固施工。9月30日，

加固维修完成，试通车。

7日 攀枝花市西区人民政府第一次全体（扩大）会议暨“项目年”工作会议在西城佳园宾馆召开。会议书面传达市政府全体会议精神；攀枝花市西区发展和改革局通报西区2016年“项目推进年”情况，对2017年投资和重点项目做出安排。区委常委、常务副区长尚滟佳解读2017年区政府工作要点。区委副书记、区长卢瑜要求，坚定不移抓落实，全面完成2017年目标；全力以赴抓项目，全面推进“项目年”工作；驰而不息抓作风，全面提升干事创业精神。

△ 中共攀枝花市西区区委机构编制委员会印发《关于加强镇（街道）环境保护职责的通知》，在格里坪镇和6个街道设置环境保护办公室。

9日 中共攀枝花市西区区委巡察工作领导小组成立。4月13日，中共攀枝花市西区区委巡察工作办公室成立，为区委工作部门，办公室设在区纪委。

17日 攀枝花市西区人民法院根据《中华人民共和国反家庭暴力法》，向被实施家暴的杨某某发出人身安全保护令。该令为攀枝花市首份人身安全保护令。

20日 攀枝花市西区格里坪镇金家村土地整理高标准农田建设项目启动。项目涉及格里坪镇金家村一社、三社、四社，规划面积约53.33公顷，总投资1800万元，主要对耕地、沟渠、管网、机耕道路、绿化等进行综合整治。

21日 攀枝花市西区2017年棚户区改造工作动员大会在攀枝花市西区人民检察院二楼会议室召开。全年，棚户区签约7484套。

30日 中共攀枝花市西区格里坪镇第十二届代表大会第二次会议在镇文化服务中心三楼会议室召开。大会应到代表115人，实到107人。大会听取格里坪镇党委书记李其桦所作《全面深入贯彻落实党的十九大精神，奋力开启加快建设现代美丽幸福格里坪新征程》报告，审议并通过罗晓勇所作镇纪委工作报告。

31日 攀枝花市西区总工会三届八次全委会在西区人民政府政务服务中心四楼会议室召开，攀枝花市西区总工会第三届委员会委员、经费审查委员会委员、街道（镇）工会主席及攀枝花市西区总工会机关工作人员28人参会。会议由攀枝花市西区总工会常务副主席敬茂全主持。会议听取敬茂全作《凝心聚力、求真务实，团结带领广大职工为西区转型脱困和跨越发展而努力奋斗》工作报告，经费审查委员会主任钟世梅作《关于西区总工会2016年经审工作情况和2017年经审工作意见的报告》，对工会第三届委员会委员进行增补。

31日至4月20日 攀枝花市西区格里坪工业园区举

行“最美画面”摄影大赛。大赛由园区党工委和园区工会联合会共同举办，主要征集2017年以来拍摄的园区各条战线的建设者、劳动者，名工巧匠等。活动评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖3名、纪念奖5名。

3月 攀枝花市西区人民政府办公室挂牌机构攀枝花市西区民族宗教事务局撤销，设攀枝花市西区民族宗教事务局，为政府工作部门，与区委统战部合署办公。

4月

5—8日 西区组团参加中外知名企业四川行活动。活动签约项目11个，涉及金额25.3亿元。

11—12日 攀枝花市西区格里坪镇第十二届人民代表大会第二次会议在镇文化服务中心三楼会议室召开。大会应到代表95人，实到代表49人，列席代表35人。大会听取格里坪镇党委副书记、镇长吴秦作《格里坪镇政府2016年度工作报告》、格里坪镇人大主席团主席李恭彬作《格里坪镇人大主席团2016年度工作报告》。

12日 攀枝花市西区区委区政府下发《2017年攀枝花市西区“项目年”工作方案》，要求全区改善投资条件，提高要素保障能力，发挥重点项目的支撑引领和导向示范作用，扩大有效合理投资；坚持以推进供给侧结构性改革为主线，创新“项目年”工作机制，统筹新签约项目尽快落地和在建项目尽快投产达效和储备项目申报入库。全年，西区计划实施重大项目116个，计划总投资475.1亿元。

18日 陶花路复建工程开工。路段位于攀枝花市西区花山矿，全长307米，总投资约164万元。工程由攀枝花市西部城市建设综合开发有限公司代建。12月30日，复建完成，试通车。

△ 攀枝花市建筑工程学校与攀枝花市华亿汽车修理厂、攀枝花市三和铭笛奥迪4S店第一届汽车维修专业“现代学徒制”拜师仪式在市建校二教学楼报告厅举行。该拜师仪式为市建校首届“现代学徒制”拜师。

19日 “班班通助力教育信息化——四川省光彩事业行”活动捐赠仪式在攀枝花市第十八小学校举行。活动为西区学校捐赠平板电脑68台、教学软件视频卡410套、多功能教鞭笔200套，捐赠物资价值32万余元。同时，为西区额外捐赠价值10万余元的“智慧云课堂”软件1套。

20日 攀枝花市西区2017年农村工作会在攀枝花市西区人民检察院二楼会议室召开，会议由副区长张林主持。会议书面传达省、市委农村工作会议精神；宣读市委、市政府对市级“四好村”的命名通报和市农村工作领

导小组对第八批农业龙头企业的通知；攀枝花市西区农林畜牧局、攀枝花市西区水务局、格里坪镇作交流发言；攀枝花市西区人民政府与相关部门签订目标责任书。

22—24日 攀枝花市西区第六届中小学生篮球比赛在攀枝花市十中教育集团中心校区举行。33支中小学校代表队294名运动员参赛。攀枝花市十中教育集团中心校区获初中女子第一名；攀枝花市三十六中小教育集团中心校区获初中男子第一名，太平校区获小学男子甲组第一名，花山校区获小学女子甲组和乙组第一名、小学男子乙组第一名。

22—25日 2017蓝花楹节暨“书海工程·悦读未来”系列活动在攀枝花市西区西佛山景区举行，活动以“书香飘西佛·花语润金沙”为主题。活动期间，西佛山景区累计接待游客近3万人次。

29日 攀枝花市西区庄上村举办第三届狂欢水宴。至5月1日，举办了泼水狂欢、文艺演出、品特色美食、全民K歌等活动，吸引游客4.87万余人，旅游收入5000余万元。

4月 攀枝花万圣欣工贸有限公司汉白玉文化工艺品加工生产基地目粗加工生产设备安装完备，进行试生产。

5月

9日 攀枝花市西区“百镇建设试点行动”格里坪村一组饮用水池建设项目投入使用。项目概算总投资65.55万元，建设内容包括水源井清淤加固，新建泵房、净水器房，安装潜水泵等。项目惠及格里坪村一组村民148户431人。

10日 首期“纳税人学堂”暨新办企业纳税人税收知识培训在攀枝花市西区地方税务局六楼会议室举办，辖区60余户新办企业纳税人代表参训，学习增值税申报、税收优惠政策、网络申报、“天府e税”操作流程及注意事项。

13日 攀枝花市西区永久基本农田划定通过国土资源部审核。落实永久基本农田图斑到地块596块，落实到户736户；签订基本农田保护责任书7份，签订基本农田保护卡736户；新建基本农田保护碑2个，更新旧碑6座，完成界桩埋设；完成基本农田数据库建设。

22日 攀枝花市首个24小时自助办税终端服务在攀枝花市西区地方税务局投入运行。

26日 攀枝花市西区环境保护局2017年度“党员微讲堂”开讲，28人参加学习。全年，“党员微讲堂”开课7次，197人参加。

△ 攀枝花市西区第四届健美操比赛在攀枝花市三十

六中小教育集团中心校区举行，33 支队伍参赛。攀枝花市三十一中小教育集团中心校区获中学组第一名，攀枝花市十中教育集团大水井校区获小学组第一名，攀钢幼儿园清香坪校区获幼儿组第一名。

26—28 日 攀枝花市西区代表团参加“2017 中国（北京）国际康复辅助器具博览会”，展示钛白粉、海绵钛、钛餐具、钛茶具、钛生活用品等钛原料和特色钛制品。人民网、新华网、光明网、中国康复辅助器具协会官方网站、微信平台、博览会微网、四川新闻网、《攀枝花日报》（含微博、微信）等媒体报道西区代表团活动。

28—30 日 金家村傈僳风情园开展傈僳民俗歌舞表演、品尝傈僳簸箕宴等端午节系列活动，日均接待游客 1800 余人次。端午节期间，全区累计接待游客 4.72 万人次（过夜游 1.75 万人次，一日游 2.97 万人次），旅游总收入 3 031.22 万元。

5 月 攀枝花市西区基层政务公开标准化规范化试点启动。

△ 四川省攀枝花市西区与云南省丽江市华坪县开展第三轮省级行政区域界线联合检查。成立行政区域界线联合检查工作领导小组，制订《四川省攀枝花市西区与云南省丽江市华坪县行政区域界线联合检查实施方案》，逐段核对边界线走向、线状地物、界线两侧地形地物地貌及自然资源使用管理情况，完成内、外业联检。9 月，完成第三轮省级行政区域界线联合检查。

△ 攀枝花市西区总工会协调公交三公司，开通职工“定制公交”。线路包括炳草岗—西区（1 号线、2 号线）、仁和—西区（3 号线），每月运送职工 2 500 余人次。

6 月

1 日 攀枝花市西区建立以区、镇、村（社）三级“河长”为主要内容的“河长制”组织体系，设立领导小组及总河长办公室，并在总河长办公室下设河长办公室，具体负责全区推行“河长制”的日常工作。

△ 攀枝花市第二人民医院启动“攀西医养（康复）示范中心”项目建设。项目总投资 1 314.45 万元，年内完成投资约 530 万元。

7 日 9 时 攀枝花市西区人民法院通过中国庭审公开网，首次对刑事案件庭审全过程进行网络直播。

9 日 攀枝花市西区邀请攀枝花市委宣讲团成员、攀枝花市委党史研究室主任彭本瑜，在区文化馆二楼会议室宣讲四川省第十一次党代会精神。区委理论学习中心组成员，全区副科级以上领导干部，社区、学校、“两新”党

组织负责人等 300 余人聆听报告。全年，西区开展宣讲四川省第十一次党代会精神 100 余次，惠及万余人。

13 日 攀枝花市西区工商业联合会（商会）第六次会员代表大会在西城佳园宾馆举行。大会应到会员 56 人，实到 52 人。攀枝花市西区区委统战部副部长、攀枝花市西区工商业联合会党组书记、常务副主席刘伟主持会议。大会听取并审议通过杨华友代表攀枝花市西区工商业联合会（商会）第五届执行委员会做《助推转型升级、促进两个健康，努力开创我区工商联工作新局面》工作报告，以无记名投票方式选举产生第六届执行委员会执委 22 名，选举杨华友为第六届攀枝花市西区工商业联合会（商会）主席（会长），刘伟、刘陈、李军、李果、赵猛为副主席，刘伟、刘依志、李玲、吴晓、何荣贵为副会长，黄庆为秘书长。

20 日 攀枝花市西区省级山水林田湖生态修复示范工程项目（宝鼎—河门口片区山水林田湖生态保护修复示范工程）通过省级专家技术审查，获得同批次申报项目评审第一名，获得第一批省级补助资金 7 500 万元，3 年预计获得省级补助 2.25 亿元。

30 日 为期一个月的攀枝花市西区 2017 年“新华文轩杯”中华经典诵读比赛在攀枝花市三十六中小教育集团中心校区结束。活动由攀枝花市西区语言文字委员会、攀枝花市西区精神文明建设办公室、攀枝花市西区教育体育局、攀枝花市西区文化旅游广电新闻出版局、新华文轩出版传媒股份有限公司攀枝花分公司联合举办，300 余人参加活动。攀枝花市三十六中小教育集团中心校区《中国少年说》获未成年人组第一名，《沁园春·雪》获成人组第一名。

7 月

24 日 攀枝花市西区编制完成的《西区城区老工业区搬迁改造示范工程行动计划（2018—2020 年）》通过四川省发展和改革委专家评审，由四川省上报国家发展和改革委员会审批。

28 日 攀枝花市西区、仁和区人民政府公告：四川省攀枝花苏铁国家级自然保护区东以巴关河、观音岩至胡家岩小路为界，与乌盐公路隔河相望；南以攀钢石灰矿、大花地包包以及石华公路为界；西以牛筋树梁子为界；北以团山包、丰家梁子为界。地理位置介于东经 101°32'15"—101°35'46"，北纬 26°36'31"—26°38'24"。

7 月 攀枝花市西区继续推进营运“黄标车”淘汰工作。截至 12 月底，报废处理“黄标车” 8 台。

8月

10日 攀枝花市西区人民政府第二次全体（扩大）会议在西城佳园宾馆召开。会议传达学习攀枝花市政府第二次全体（扩大）会议精神，副区长通报分管工作开展情况及下半年工作重点。区委副书记、区长卢瑜总结上半年工作，分析研判形势，部署下半年工作。会议部署“违法用地和违法违规建设行为整治”“企业违法排污行为整治”“货车超载超限治理、违规倾倒抛洒和道路保洁整治”“毁林开垦整治”4个专项行动。

23日 攀枝花市西区人民法院与中国人民财产保险服务有限公司攀枝花市分公司签署“执行悬赏”保险服务合作协议，双方就执行悬赏、执行救助、诉讼保全等开展合作。

26日 攀西职业病防治中心联合体成立。攀枝花市第二人民医院、攀枝花市疾病预防控制中心、凉山州疾病预防控制中心、四川劳研科技有限公司、攀枝花煤业集团有限责任公司总医院、西昌市疾病预防控制中心、会理县人民医院等为成员单位。联合体成立后，攀西地区发生突发公共卫生事件，可在卫生行政部门协调下，实现人员、设备统一协调和资料共享。联合体内对疑难危重病人诊断、鉴定、检查治疗开通“绿色通道”。

8月 攀枝花市西区交通运输管理所、攀枝花市西区路政管理所撤销，其承担的公路路政行政处罚、行政强制、监督检查职能，路面执法及货运源头治超职能交由市级交通运输综合行政执法支队承担。

9月

5日 攀枝花市西区投资促进局在西城佳园宾馆召开攀枝花市西区对外开放和招商引资领导小组会议。会议设立“康养+农业、康养+工业、康养+医疗、康养+旅游和运动、现代物流和电子商务、城市综合体”6个产业招商组和1个专业招商组，明确相关部门全年招商引资目标任务。

8日 攀枝花市西区2017年教师节庆祝大会在区文化馆召开，四大班子主要领导，区委各部委、区级各部门负责人，攀枝花市西区教育体育局，辖区学校、幼儿园以及受表扬的先进个人近300人参会。会议表扬2016—2017学年度西区有突出贡献校长3人，有突出贡献教师7人，优秀教师30人、优秀班主任20人、优秀教育工作者10人。

11日 攀枝花市西区开展“我为西区建言献策”征集金点子活动，收集上级好意见、基层好做法、专家好建议、公众好点子478条。其中，党员领导干部352条，各基层党组织126条。

14—16日 攀枝花市西区组团参加成都“2017中国西部国际博览会进出口商品展暨中国西部（四川）国际投资大会”，签约“义肢矫形器无障碍设施生产项目”等项目8个，总投资30.2亿元。其中，10亿元以上项目2个。

20日 中共攀枝花市西区区委印发《关于推进绿色发展 建设美丽西区的实施意见》，提出建设天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美的美丽西区。

9月 攀枝花市西区开展蓝湖国际二期“花海”打造。“花海”面积1.9万平方米，投资9.7万元。栽植花卉波斯菊、百日草、硫华菊。10月中旬，“花海”打造完毕。全年，接待游客2.2万人。

△ 格园中路一号支线建成。一号支线东起自华砖厂，西止龙庄路，全长1.2千米，车行道宽7米，总投资约1600万元。2016年10月开始修建。12月5日，工程验收合格，交付使用。

10月

20日 四川易田电子商务有限公司与攀枝花星瑞时代广场签订建设协议，拟投资0.2亿元，在星瑞时代广场建设一个集网上销售、线下展示、网商培训、特色产品组建及配发场地，将西区打造为城市综合体电子商务综合示范区。12月底，“易田电商”开展试运营。

26日 四川省科技富民强县行动计划“智能温室盆花产业化生产示范项目”通过四川省科技厅验收。

28日 攀枝花市西区邀请中国老年保健医学研究会老年口腔医学分会专家在攀枝花市第二人民医院，为辖区30名老人义诊，对老年人龋齿、残根、缺齿，口腔黏膜、腺体、牙龈、牙周及下颌关节异常进行筛查。

31日 攀枝花市第三次项目竞进拉练在西区举办。拉练活动路线为金沙水电站施工现场—丽新园艺（庄上村）—格里坪工业园区—河门口新启物流—南街社区一大水井新区—星瑞时代广场B区，内容包含工业、农业、服务业项目，城市建设项目等。拉练采取实地观摩、听取介绍、现场点评、集中座谈方式进行。

10月 《中国共产党攀枝花市西区历史（1921—2002）》由开明出版社出版。全书9章25万字，记述新民主主义革命时期到实现跨世纪发展战略时期西区党的发展历程。同月，《中国共产党攀枝花市西区历史（1921—

2002)》出版》信息在《攀枝花日报》发表。

11月

2日 星瑞时代广场开业。广场位于攀枝花市西区清香坪核心区，总面积45万平方米，商业近7万平方米。

3—5日 攀枝花市西区第二十届中小学生田径运动会在攀枝花市第十二中学校举行。15支中小学校代表队1000余名运动员参赛。比赛项目45个，其中破纪录项目5个。攀枝花市三十一中小教育集团中心校区获中学组团体总分第一名，攀枝花市十中教育集团清香坪校区获小学组团体总分第一名。

15日至12月10日 攀枝花市西区举办以“阳光西区，多彩校园”为主题的校园艺术节，活动包括作品展和文艺会演。收到作品400余件，小学组139人获奖，中学组135人获奖；文艺会演评出特等奖1名，一等奖3名，二等奖4名，三等奖6名，最佳人气奖、最佳表演奖、最佳原创奖各1名。

19日 煤炭开采行业整体退出西区。

20日 攀枝花市西区区委书记龙勇深入村、社区开展“走基层”活动，宣讲党的十九大精神。11月27日，区委副书记、区长卢瑜到格里坪村、河门口街道北街社区宣讲党的十九大精神。截至12月31日，全区开展十九大精神宣讲200余场，惠及城乡居民6000余人。

28日 中共攀枝花市西区委下发《关于深入开展“走基层”活动 扎实推动“两转一提”的通知》。29日，在区文化馆组织召开全区动员会。11—12月，组建7个宣讲团、56个宣讲小分队，带动326个党组织进行十九大宣讲。12月，围绕“怎么看，怎么办”，开展大讨论，形成专题报告50篇，收集金点子建议479条。结合“走基层”，实施民生工程，走访慰问困难群众1932人次，发放救助救济金300余万元。

11月 西区承租鹰尔凯羽毛球馆，改建为西区首个职工活动阵地——西区职工乒羽馆。

12月

1日 攀枝花市西区邀请攀枝花市委宣讲团成员、市

委组织部副部长、老干部局局长杨星坪作“党的十九大精神”宣讲报告。区委理论学习中心组成员、区委宣讲团成员、全区副科级以上领导干部、社区（村）书记、区属各学校书记、“两新”党组织负责人等300余人聆听报告。全年，西区举办“党的十九大精神”市级宣讲报告3场，1000余人参加。

△ 水资源税开征。

8日 攀枝花市西区与北京青瑞聚信投资基金管理有限公司“河门口文创小镇投资合作框架协议”签约仪式在东盟国际大酒店举行。协议议定，北京青瑞聚信投资基金管理有限公司拟在河门口片区投资100亿元，开展文化、旅游资源开发。

15日 四川省、河北省飞碟队50余人在金家村飞碟基地冬训，冬训时间35天。

26日 知名品牌入驻西区城市综合体集中签约仪式在星瑞时代广场举行。区长卢瑜代表西区人民政府与横店影视股份有限公司、成都国美电器有限公司、昆明迈动商业管理有限公司现场签订横店影城、国美电器、清香坪商贸综合体3个项目投资协议，签约总金额5.4亿元。

28日 攀枝花市西区区委机编委印发《关于明确区监察体制改革有关机构编制事项的通知》，设立攀枝花市西区监察委员会，与中共攀枝花市西区纪律检查委员会合署办公，撤销攀枝花市西区监察局。

12月 攀枝花市西区与成都市新都区、邛崃市签订结对战略合作协议，在工业、农业、物流和科研等方面开展合作。

△ 竹林坡小流域水土流失综合治理项目获批。项目总投资431.33万元，拟治理小流域1个，综合治理面积8.98平方千米，新建蓄水池窖8口、沟渠0.66千米、沉沙凼9口、节灌设施(PE)13.45千米、作业便道9.64千米。

△ 攀枝花市西区人民政府政务服务中心在社保、医保、就业及公共服务窗口推出“一机双屏”（一台主机，两个显示屏）服务模式。全年，完成14个窗口“一机双屏”配置。

2017年 西区环境空气质量(AQI)达标天数349天，达标率97.5%，二氧化硫平均浓度36.0毫克/立方米；可吸入颗粒物(PM_{10})年均浓度66.0毫克/立方米。水环境和噪声环境质量均达到国家标准。

(编辑部)